
融通集团在线考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、所有的公文中，（　　）最具权威性和强制性。

 A． 决定

 B． 命令

 C． 规定

 D． 决议

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，命令是法定的领导机关或领导人对下级发布的一种具有强制执行效力的指挥性公文。命令的特点：①具有权威性和
强制性；②使用权限有严格的限制。命令是所有公文中最具权威性和强制性的下行文种。命令一经发布，受令方面必须无条
件服从，做到令行禁止，不能有丝毫偏差。

2、下列地理界线中，属于我国季风区与非季区的分界线是（　　）。
 A． 昆仑山—阿尔金—祁连山—横断山

 B． 大兴安岭—阴山—贺兰山—巴颜喀拉山—冈底斯山

 C． 大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山

 D． 青藏高原东南边缘—秦岭—淮河

『正确答案』
B
『答案解析』
季风区与非季风区的分界线是400mm等降水线：大兴安岭－阴山－贺兰山－巴颜喀拉山－冈底斯山。因此B项正确。

3、土地作为一个国家的生命线，在一个国家的经济发展中发挥着不可替代的基础性作用。
下列关于我国土地资源的说法，错误的一项是（　　）。

 A． 我国土地资源的特点一多三是“少”，即总量多，人均耕地少，高质量的耕地少，可开发的耕地后备资源少

 B． 我国土地面积居世界第三位，但人均面积仅及世界人均的1/3

 C． 为了保护土地，国务院把每年的6月25日定为我国的土地日

 D． 我国地形复杂多样，地貌类型多。总的来说，平地多，山地少

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，我国地形复杂多样，地貌类型多，山地约占全国土地总面积的33%，高原占26%，盆地占19%，平原占12%，丘陵占
10%，因此山地多，平地少。

4、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（　　）。
 A． 是错误的，只能实施停业整顿的处罚

 B． 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚

 C． 是正确的，不违反一事不再罚的原则

 D． 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚
的原则。

5、下列国家公园与其典型气候类型对应错误的是：
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 A．美国黄石国家公园——温带季风气候

 B．马来西亚槟城国家公园——热带雨林气候

 C．坦桑尼亚塞伦盖蒂国家公园——热带草原气候

 D．中国库车大峡谷国家地质公园——温带大陆性气候

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，美国黄石国家公园地处素有号称“美洲脊梁”的落基山脉，位于美国中西部怀俄明州的西北角，并向西北方向延伸到
爱达荷州和蒙大拿州，整体海拔较高。高原山地气候，指在中纬度地区的高原地区，如青藏高原，安第斯山脉，珠穆朗玛峰
等地区，由于海拔较高，终年低温，形成了高原山地气候。故美国黄石国家公园属于高原山地气候。

B项正确，马来西亚槟城国家公园，位于马来西亚西北部的槟城州。热带雨林气候，主要分布在赤道两侧南北纬10°之间的南
美洲亚马逊平原，非洲刚果盆地和几内亚湾沿岸，亚洲的马来群岛大部和马来半岛南部。其显著特征有：全年高温、多雨、
气温差异小。故马来西亚槟城国家公园属于热带雨林气候。

C项正确，坦桑尼亚塞伦盖蒂国家公园位于坦桑尼亚的西北部，植被以开阔草原型植物为主，园内为热带草原气候。热带草原
气候的特点有：全年气温高，年平均气温约25°C，全年高温，且分明显干季和湿季。故坦桑尼亚塞伦盖蒂国家公园属于热带
草原气候。

D项正确，中国库车大峡谷国家地质公园位于天山南麓，新疆阿克苏地区库车县北部，地处欧亚大陆深处，远离海洋，具有
典型的温带大陆性气候特征。冬季严寒，夏季炎热，气温年较差很大，日较差也很大。降水稀少，蒸发量大，气候干燥，无
霜期较长。故中国库车大峡谷国家地质公园属于温带大陆性气候。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、受新冠肺炎疫情、气候变化、地区冲突等多种因素影响，世界粮食安全面临严峻挑战。从2013年发起“光盘行动”到2021年颁布实施《反食
品浪费法》，再到呼吁世界各国加快行动、切实减少世界粮食损耗，中国倡议和举措为进一步保障世界粮食安全提供了理念和经验借鉴。由此

可见：

 A．我国践行构建人类命运共同体理念，为维护世界粮食安全作出应有贡献

 B．粮食问题是全球性问题，已成为解决世界和平与发展问题的主要障碍

 C．我国以负责任大国的姿态，主导构建休戚与共的新型国际关系

 D．实现零饥饿、零贫困目标，是我国出于维护各国共同利益的考量

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，粮食安全问题既是当代中国亟待解决的重大战略性问题，又是影响全人类长期发展的重要全球性问题，解决粮食
安全问题一方面离不开中国的参与，另外又需要世界各国共同携手应对，建立人类命运共同体。中国在解决粮食安全问题方
面积极作为既是基于自身发展需要，又是我国践行构建人类命运共同体理念的重要体现，为维护世界粮食安全作出自己应有
的贡献。

B项错误，在当代，解决世界和平与发展问题的主要障碍是霸权主义和强权政治。

C项错误，西方发达国家主导的国际政治经济秩序存在诸多不公平不合理的问题，全球治理体系和多边机制不断受到冲击。中
国秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化，坚持国家不分大小、强弱、贫富，一律平等，推动建设相互尊
重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。因此，新型国际关系应由世界各国共商共建共享，并非由中国主导。

D项错误，实现零饥饿、零贫困目标，主要解决的是面临严重粮食不安全局面的国家以及面临严重经济社会发展困境的国家
所亟需解决的现实问题，是站在全球、全人类的角度推动世界朝均衡发展、普惠发展方向迈进的举措，并非出于维护各国共
同利益的考量。

故正确答案为A。

7、深化党和国家机构改革，要遵循的原则是：

①坚持党的全面领导 ②坚持以人民为中心 ③坚持改革创新、激发活力 ④坚持优化协同高效 ⑤坚持全面依法治国

 A．①②③

 B．①③⑤
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